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COMUNE DI ORTUERI

Provincia di Nuoro
AVVISO PUBBLICO PER LA PRESENTAZlONE DELLE ISTANZE PER L’ACCESSO Al BENEFICI PREVISTI DALLA L. R. N. 18/2016 REDDITO DI INCLUSIONE SOCIALE (R.E.l.S.) - FONDO REGIONALE PER IL REDDITO DI INCLUSIONE SOCIALE –“AGIUDU TORRAU" D.G.R. N. 48/22 DEL 29 NOVEMBRE 2019 - LINEE GUI DA 2019-2020
IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO AMMINISTRATIVO

RENDE NOTO

CHE, IN ADEMPIMENTO ALLA PROPRIA DETERMINAZIONE N. 66 DEL 22.04.2020, E' IN PUBBLICAZIONE  ALL'ALBO  PRETORIO  E SUL SITO INTERNET DEL COMUNE DI ORTUERI IL BANDO  PER  L'INDIVIDUAZIONE  NEL  TERRITORIO  COMUNALE, DEGLI  AVENTI  DIRITTO ALLA MISURA REGIONALE INTRODOTTA  DALLA L.R. 18/20 16 E DENOMINATA R.E.I.S. (REDDITO DI INCLUSIONE SOCIALE). CHIUNQUE FOSSE INTERESSATO PUO' PRESENTARE DOMANDA , DEBITAMENTE COMPILATA, ENTRO E NON OLTRE LE ORE 13:00 DEL 15.05.2020.
DESTINATARI :
POSSONO ACCEDERE AL REIS I SOGGETTI DI CUI ALL'ART. 3 DELLA L. R. N. 18/20 16 E S.M.I, OSSIA I NUCLEI FAMILIARI, ANCHE UNIPERSONALI, IVI COMPRESE LE FAMIGLIE DI FATTO CONVIVENTI E REGISTRATE DA ALMENO SEI MESI.

A) PER L'ACCESSO ALLA MISURA È NECESSARIO:
·  ESSERE CITTADINO ITALIANO O COMUNITARIO, OPPURE CITTADINO STRANIERO CON REGOLARE PERMESSO DI SOGGIORNO;

· ALMENO UN COMPONENTE DEL NUCLEO FAMILIARE DEVE RISIEDERE DA ALMENO 24 MESI NEL TERRITORIO DELLA REGIONE SARDEGNA;
· ESSERE RESIDENTE NEL COMUNE DI ORTUERI AL MOMENTO DELLA PRESENTAZIONE DELLA DOMANDA.
B) INOLTRE, IL NUCLEO FAMILIARE DEVE ESSERE IN POSSESSO DEI SEGUENTI REQUISITI:
· INDICATORE DELLA SITUAZIONE ECONOMICA EQUIVALENTE  (ISEE) INFERIORE A € 9.360,00;

· VALORE DEL PATRIMONIO IMMOBILIARE, COME DEFINITO AI FINI ISEE, DIVERSO DALLA CASA DI ABITAZIONE,   
 NON SUPERIORE ALLA SOGLIA     DI € 35.000,00;

· VALORE DEL PATRIMONIO MOBILIARE, COME DEFINITO AI FINI ISEE, NON SUPERIORE A UNA SOGLIA DI € 8.000,00, ACCRESCIUTA DI € 2.000,00 PER OGNI COMPONENTE IL NUCLEO FAMILIARE SUCCESSIVO AL PRIMO, FINO AD UN MASSIMO DI € 12.000,00, INCREMENTATO DI ULTERIORI € 1.000,00 PER OGNI FIGLIO SUCCESSIVO AL SECONDO, I PREDETT I MASSIMALI SONO ULTERIORMENTE INCREMENTATI DI € 5.000,00 PER OGNI COMPONENTE CON DISABILITÀ E DI € 7.500,00 PER OGNI COMPONENTE IN CONDIZIONE DI DISABILITÀ GRAVE O DI  NON AUTOSUFFICIENZA;

C) INOLTRE, È NECESSARIO CHE CIASCUN COMPONENTE IL NUCLEO FAMILIARE:
· NON POSSIEDA AUTOVEICOLI E/O MOTOVEICOLI IMMATRICOLATI LA PRIMA VOLTA NEI 24 MESI ANTECEDENTI LA RICHIESTA (SONO ESCLUSI GLI AUTOVEICOLI E I MOTOVEICOLI PER CUI È PREVISTA UN'AGEVOLAZIONE FISCALE IN FAVORE DI PERSONE CON DISABILITÀ);

· NON  POSSIEDA IMBARCAZIONI DA DIPORTO.

PROCEDURA PER LA RICHIESTA:
LE ISTANZE POTRANNO ESSERE :
· RICHIESTE, A PARTIRE DAL 23.04.2020 AL GIORNO 15.05.2020 PRESSO GLI UFFICI COMUNALI SOLO ED ESCLUSIVAMENTE PREVI ACCORDI TELEFONICI CON GLI UFFICI AL NUMERO 0784/66223-0784/66319 O A MEZZO MAIL ALL'INDIRIZZO: protocollo@pec.comune.ortueri.nu.it, RISPETTANDO TUTTE LE DIRETTIVE IMPARTITE  DAL DPCM E DEL COMUNE DI ORTUERI IN MATERIA DI COVID-19;
· CONSEGNATE, A PARTIRE DAL 27.04.2020 AL GIORNO 15.05.2020 PRESSO  L'UFFICIO  POLIZIA  MUNICIPALE  DEL  COMUNE  DI  ORTUERI SOLO ED ESCLUSIVAMENTE PREVI ACCORDI TELEFONICI CON L'UFFICIO AL NUMERO 078466213 - 078466319 O MEZZO MAIL ALL'INDIRIZZO protocollo@pec.comune.ortueri.nu.it, RISPETTANDO TUTTE LE DIRETTIVE IMPARTITE DAL DPCM E DEL COMUNE DI ORTUERI  IN MATERIA DI COVID-19.
IL BANDO E IL MODULO DI DOMANDA PREDISPOSTO E' DISPONIBILE PRESSO GLI UFFICI COMUNALI E SUL SITO ISTITUZIONALE DEL COMUNE
PER AVERE  MAGGIORI  INFORMAZIONI  RIVOLGERSI  AGLI UFFICI COMUNALI  AL N.  DI TELEFONO  078466223 – 078466319 O MEZZO   MAIL ALL'INDIRIZZO:   protocollo@pec.comune.ortueri.nu.it. 
Le istanze di ammissione potranno essere presentate, solo ed esclusivamente con le seguenti modalità:

· A mano, previ accordi telefonici con l'ufficio al numero 0784-66223 – 0784-66319, al fine di evitare assembramenti di persone, nel rispetto delle diposizioni in materia di contrasto e di contenimento del diffondersi del virus COVID -19 

· mezzo mail, all'indirizzo protocollo@pec.comune.ortueri.ni.it
