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     COMUNE DI ORTUERI

PROVINCIA DI NUORO
**************************************************************************

UFFICIO ELETTORALE
**************************************************************************
ELEZIONI POLITICHE  DI DOMENICA 25 SETTEMBRE 2022
Voto degli elettori temporaneamente all’estero per motivi di lavoro, studio o cure mediche e dei familiari conviventi
L’art. 4-bis, comma 2, della Legge 456/01 modificato dall’art. 6, comma 2, lett. A) della Legge 3.11.2017, prevede che l’opzione di voto per corrispondenza degli elettori temporaneamente all’estero per motivi di lavoro, studio o cure mediche e dei loro familiari conviventi pervenga direttamente al comune di iscrizione nelle liste elettorali entro il trentaduesimo giorno antecedente la data di votazione.
Pertanto in occasione delle elezioni politiche indette per il 25 Settembre 2022 gli elettori italiani, che per motivi di lavoro, studio o cure mediche si trovano temporaneamente all’estero per un periodo di almeno 3 mesi, nonché i familiari e i loro conviventi, che intendano esprimere il voto per corrispondenza dovranno far pervenire al Comune d’iscrizione nelle liste elettorali entro il 32° giorno antecedente il voto e cioè non oltre mercoledì 24 Agosto 2022,  la richiesta utilizzando il modello allegato alla presente comunicazione, unitamente a una copia fotostatica non autenticata di un documento d’identità del sottoscrittore. 
La richiesta potrà essere inoltrata tramite mail ad uno dei seguenti indirizzi di posta elettronica: protocollo@comune.ortueri.nu.it,  protocollo@pec.comune.ortueri.nu.it.
Ortueri,  02-08-2022                  





   Il Responsabile dell’Ufficio Elettorale Comunale
               



      f.to  Raimonda Murru
Via Cavallotti, 12 Tel. 0784 66319 – 66223  Fax 0784 66406 -  P.IVA 00177790912
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